

【路加福音 5:1-10】 耶稣站在革尼撒勒湖边，众人拥挤他，要听神的道。2 他见有两只船湾在湖边；打鱼的人却离开船洗网去了。3 有一只船是西门的，耶稣就上去，请他把船撑开，稍微离岸，就坐下，从船上教训众人。4 讲完了，对西门说：把船开到水深之处，下网打鱼。5 西门说：夫子，我们整夜劳力，并没有打着甚麽。但依从你的话，我就下网。6 他们下了网，就圈住许多鱼，网险些裂开，7 便招呼那只船上的同伴来帮助。他们就来，把鱼装满了两只船，甚至船要沉下去。8 西门彼得看见，就俯伏在耶稣膝前，说：主阿！离开我，我是个罪人！9 他和一切同在的人都惊讶这一网所打的鱼。10 他的夥伴西庇太的儿子雅各、约翰，也是这样。耶稣对西门说：不要怕！从今以後，你要得人。

在马可福音 1: 16-20 和 马太福音 4: 18-22 中，耶稣行走在加利利海边，呼召西门、安得烈、雅各和约翰跟随祂，成为得人的渔夫。他们也这样做了。换句话说，马可和马太（继马可之后）将渔夫描述为仅仅基于对耶稣权威的呼召而顺服地回应。在叙述中，没有任何迹象表明他们曾经听过耶稣的教导，甚至在耶稣呼唤他们之前就已经听说过耶稣。

路加福音中耶稣呼召第一批门徒的故事在符类福音书中是独一无二的。当马可和马太谈到耶稣沿着加利利海行走，并突然呼召西门、安德烈、雅各和约翰跟随祂时（马太福音 4: 18-22; 马可福音 1: 16-20），只有路加讲述了在耶稣召唤之前他们奇迹般地捕获了鱼的故事。

另一方面，路加似乎将第一批门徒描述为因为他们所看到的，所以回应耶稣的呼召，他们听过耶稣的教导，也亲眼目睹过祂所行的神迹。因此，接受耶稣的跟随邀请是一个明智的决定：他们亲眼见证了耶稣值得跟随的证据，因此他们跟随。

让我们看看这段经文中的四个关键点。

1、耶稣想用西门的船去接触群众

当上帝以祂神圣的恩典拯救我们时，不仅是为了我们，也为了通过我们/我们的资源向他人伸出援手。

2、耶稣满足了西门的个人需要/顺服带来突破

有时，我们祈祷的回应似乎延迟了。神甚至可能要使用我们来祝福别人，但我们仍需要等待自己的突破。在适当的时候，上帝会以超自然的方式满足我们的需要。

3、恩典带来悔改

当西门听到耶稣的教导并参与奇迹般的捕鱼时，他并没有说：“你多么的有智慧、能力和权柄啊！让我跟着你。请派我出去遵行您的旨意。”完全相反，当听到耶稣的智慧，特别是看到他对湖里的鱼的能力和权柄时，西门试图将耶稣打发走。

这样的回应在我们现代人的耳朵里可能看起来很奇怪，但它是古代世界对神圣存在的自然而恰当的反应。按照希伯来圣经的传统，信仰被描述为“敬畏耶和华”，西门和他的伙伴们感到惊讶/害怕。于是，那个被称为“磐石”的人跪倒在地，颤抖着说：“主阿！离开我，我是个罪人”（5：8）这是一个真正谦卑的时刻。

人们通常认为认罪就是向上帝献祭，以获得恩典。这个故事提供了一个相反的观点。西门从耶稣那里得到了恩典，以他自己无法完成的捕鱼的形式。他承认了自己有罪。当我们意识到上帝已经解决了我们的难处时，我们能够承认自己的罪，而不是试图说服上帝解决我们陷入人类困境的可悲和痛苦的事实。

正是在这一刻——正是在耶稣的教导和奇迹般的捕鱼之后，西门说他甚至不配出现在耶稣面前——耶稣呼召他开始得人而不是得鱼。

4、恩典一直在

【约翰福音 1：1-7】这些事以后，耶稣在提比哩亚海边又向门徒显现。他怎样显现记在下面：2 有西门彼得和称为低土马的多马，并加利利的迦拿人拿但业，还有西庇太的两个儿子，又有两个门徒，都在一处。3 西门彼得对他们说：我打鱼去。他们说：我们也和你同去。他们就出去，上了船；那一夜并没有打着甚麽。4 天将亮的时候，耶稣站在岸上，门徒却不知道是耶稣。5 耶稣就对他们说：小子！你们有吃的没有？他们回答说：没有。6 耶稣说：你们把网撒在船的右边，就必得着。他们便撒下网

去，竟拉不上来了，因为鱼甚多。7 耶稣所爱的那门徒对彼得说：是主！那时西门彼得赤着身子，一听见是主，就束上一件外衣，跳在海里。

彼得又回到了他们曾经熟悉的生活。他计划了一次深夜钓鱼，11 人中有 7 人出现了。这种试图回到事物本来的样子的尝试，忽略了与耶稣相遇已赋予他们一个更大的使命。然而，基督的爱和恩典向他伸出了手，把他带回上帝赋予他的目的中。不管你离基督有多远。你仍然在祂的恩典、怜悯和爱中。